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Junio 2000:

Opcién B
Un electron entra con velocidad constante v =10 m/s en una region del espacio en la que existe un campo

eléctrico uniforme E =20k N/C y un campo magnético uniforme B=B,i T. Se pide:

1. Dibujar las fuerzas que actian sobre el electrén (direccidn y sentido), en el instante en que entra en la
regiéon en que existen los campos eléctrico y magnético.

2. Calcular el valor de B, para que el movimiento del electron sea rectilineo y uniforme.

Nota: Despreciar el campo gravitatorio.

Septiembre 2000:

Opcion A

Concepto de linea de campo. Diferencias entre las lineas del campo electrostatico y del campe magneético
proponer un gjemplo para cada uno de elios

Opcion B

a) (Puede ser cero la fuerza magnética que se ejerce sobre una particula cargada que se mueve en el
seno de un campo magnetico?

b) ¢Puede ser cero la fuerza eléctrica sobre una particula cargada que se mueve en el seno de un campo
electrico?

Justificar las respuestas

Junio 2001:

Un hilo conductor rectilineo y longitud infinita, esta ubicado sobre el eje OZ, y por él circula una corriente
continua de intensidad /, en sentido positivo de dicho eje. Una particula con carga positiva Q, se desplaza
con velocidad v sobre el eje OX, en sentido positivo del mismo. Determinar la direccion y sentido de la
fuerza magnética que actia sobre la particula.

Opcién B

Describir el proceso de generacién de una corriente alterna en una espira. Enunciar la ley en la que se

Septiembre 2001:
Opcion B

La espira rectangular mostrada en la figura, uno de cuyos X
lados es mévil, se encuentra inmersa en el seno de un
campo magnético uniforme, perpendicular al plano de la
espira y dingido hacia dentro del papel. El modulo del campo ,,@
magnético es B=1 T. El lado mévil, de longitud a=10 cm, se B
desplaza con velocidad constante v = 2 m/s. Se pide calcular
la fuerza electromotriz inducida en la espira ~

o

v

Junio 2002:

Opcién A

En un acelerador lineal de particulas existe un campo eléctrico uniforme, de intensidad 20 N/C, a lo largo
de 50 m. ¢ Qué energia cinética adquiere un electron, partiendo del reposo, a lo largo de este recorrido?.
¢Es posible construir un acelerador lineal de particulas con un campo magnético constante? Razona la
respuesta. .

Dato: carga del electron e =16x1077C

Opcién B
La figura muestra un hilo conductor rectilineo y una espira conductora. Por el hilo circula una cormriente
continua. Justifica si se inducira corriente en la espira en los siguientes casos:

1. La espira se mueve hacia la derecha.

2. La espira se mueve hacia arriba paralelamente al hilo.

3. La espira se encuentra en reposo. I
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Septiembre 2002:

Opcién A
Considera dos espiras A y B como las que se muestran en la figura. Si por

la espira A pasa una corriente de intensidad I constante, ;se inducira
corriente en la espira B? ,Y si la intensidad de la espira A la hacemos
variar con el tiempo? Razona |la respuesta.
Opcién B
Un electrén se encuentra situado en el seno de un campo magnético uniforme B. Si se comunica al
electrén una velocidad inicial, determina cudl es la trayectoria que sigue el electrén cuando:
1. La velocidad inicial es perpendicular al campo magnético. (0,8 puntos)
2. La velocidad inicial es paralela al campo magnético. (0,7 puntos)

Junio 2003:

Opcién B

En el plano XY se tiene una espira circular de radio a=2 cm. Simultdneamente se tiene un campo
magnético uniforme cuya direccion forma un angulo de 30° con el semieje Z positivo y cuya intensidad es
B=3e"? T, donde ! es el tiempo en segundos.

1. Calcula el flujo del campo magnético en la espira, y su valor en ¢ = 0 s. (0,8 puntos)

2. Calcula la fuerza electromotriz inducida en la espira en ¢ = 0 s. (0,8 puntos)

3. Indica, mediante un dibujo, el sentido de la corriente inducida en la espira. Razona la respuesta. (0.4
puntos)

Junio 2004:

Opcidén A

Considérese un conductor rectilineo de longitud infinita por el que circula una corriente eléctrica. En las
proximidades del conductor se mueve una carga eléctrica positiva cuyo vector velocidad tiene la misma
direccién y sentido que la corriente sobre el conductor. Indica, mediante un dibujo, la direccién y el sentido
de la fuerza magnética que actia sobre la particula. Justifica la respuesta.

Septiembre 2004:

Opcion B

Una carga g=-2x107 ', que se desplaza con velocidad constante a lo largo del gje Y, entra en una regién
del espacio donde existe un campo magnético B-0.5: 7. Si sobre la carga aparece una fuerza

F =107 k N, determina el médulo y el sentido de |z velocidad. Razonz la respuesta.

Junio 2005:

Opcion B

Se lanzan particulas con carga —1,6x107°C dentro de una regién donde hay un campo magnético y otro
eléctrico, constantes y perpendiculares entre si. El campo magnético aplicado es B=01k T.

1. El campo eléctrico uniforme, con la direccion y el sentido del vector j, se genera aplicando una
diferencia de potencial de 300 I entre dos placas paralelas separadas 2 c¢m. Calcula el valor del campo
eléctrico. (0.5 puntos)

2. Sila velocidad de las particulas incidentes és ¥=10° i m/s, determina la fuerza de Lorentz que actua
sobre una de estas particulas. (0.8 puntos)

3. ¢Qué velocidad deberian llevar las particulas para que atravesaran la region entre las placas sin
desviarse? (0.7 puntos)

Septiembre 2005:

Opcion B

Una particula de 3,2x/07 kg de masa y carga positiva, pero de valor desconocido, es acelerada por una
diferencia de potencial de /0’ V. Seguidamente, penetra en una regién donde existe un campo magnético
uniforme de 0,2 T perpendicular al movimiento de la particula. Si la particula describe una trayectoria
circular de /0 c¢m de radio, calcula:

1. La carga de la particula y el mddulo de su velocidad (1.4 puntos)

2. El modulo de la fuerza magnética que actia sobre la particula. (0,6 puntos)

Junio 2006:

Opcién B

Menciona dos aplicaciones del electromagnetismo. Indica con qué fendémeno electromagnético se
encuentran relacionadas.
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Septiembre 2006:

Opcién A

Un haz de electrones pasa sin ser desviado de su trayectoria rectilinea a través de dos campos, uno
eléctrico y otro magnético, mutuamente perpendiculares. El haz incide perpendicularmente a ambos
campos. El campo eléctrico, que supondremos constante, esta generado por dos placas cargadas
paralelas separadas I cm, entre las que existe una diferencia de potencial de 80 V. El campo magnético
también es constante, siendo su modulc de 2x16°T. A la salida de las placas, sobre el haz actua
Uunicamente el campo magnético, describiendo los electrones una trayectoria circular de 1,74 ¢m de radio.

1. Calcula el campo eléctrico generado por las placas. (0.5 puntos)

2. Calcula la velocidad del haz de electrones. (0.5 puatos)

3. Deduce, a partir de los datos anteriores, la relacion carga/masa del electrén. (1 punto)

Junio 2007:

Opcién B

Una particula con velocidad constante v, masa m y carga q entra en una regién donde existe un campo
magnético uniforme &, perpendicular a su velocidad. Realiza un dibujo de la trayectoria que seguira la
particula (1 punto). ;Como se ve afectada la trayectoria si en las mismas condiciones cambiamos
unicamente el signo de la carga? (0,5 puntos).

Septiembre 2007:

Opcién A

1) En una linea de alta tension se tienen dos cables conductores paralelos y horizontales, separados
entre si 2 m. Los dos cables transportan una corriente eléctrica de 7 kA. ;Cual sera la intensidad del
campo magnético generado por esos dos cables en un punto P situado entre los dos cables,
equidistante de ambos y a su misma altura, cuando el sentido de |a corriente es el mismo en ambos?
&Y cuando el sentido de la corriente es opuesto en un cable respecto al otro cable? (1 punto).

2) En este dltimo caso, cuando las corrientes tienen sentidos opuestos, calcular la fuerza (modulo,
direccion y sentido) que ejerce un cable por unidad de longitud del segundo cable (1 punto).

Dato: ug = 42x107 N/AZ,

Junio 2008:

Opcién B

Sea una espira rectangular situada sobre el plano XY, con 7 A

dos lados moviles de 7 m de longitud, que se mueven en - 60° &
sentidos opuestos agrandando la espira con velocidad v = v

3 m/s. La espira esta inmersa en un campo magnético de N . — .
1 T, inclinado 60° respecto al eje Z, tal y como indica el V< . ‘
dibujo. La longitud L inicial es 2 m. . .

1) Calcula el flujo del campo magnético en la espira en el L

instante inicial (1 punto).
2) Calcula la fuerza electromotriz inducida (1 punto).

»V

Septiembre 2008:

Opcién A

Se tiene un campo magnético uniforme B =0,2 i (T) y una carga q = 5 4C que se desplaza con velocidad
v :3j {m/s). ¢ Cual es la fuerza que el campo magnético realiza sobre la carga? Indica en la respuesta el
modulo, direccion y sentido de la fuerza.

Junio 2009:

Opcién A

En una region del espacio existe un campo magnético uniforme dirigido en el sentido negativo del eje Z.
Indica la direccion y el sentido de la fuerza que actua sobre una carga en los siguientes casos:

1) La carga es positiva y se mueve en el sentido positivo del eje Z.

2) La carga es negativa y se mueve en el sentido positivo del eje X.
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Septiembre 2009:

Opcion A

Una carga eléctrica q, con movimiento rectilineo uniforme de velocidad v,, penetra en una region del
espacio donde existe un campo magnético uniforme B. Explica el tipo de movimiento que experimentara
en los siguientes casos: a) v, paralelo a B (0,7 puntos) y b) v, perpendicular a B (0,8 puntos).

Opcion B

Enuncia la ley de Faraday-Henry (ley de la induccién electromagnética) (1,5 puntos).

Septiembre 2010:

BLOQUE IV — PROBLEMA

Z
Por dos conductores rectilineos e indefinidos, que coinciden con los ejes Y y Z,
circulan corrientes de 2 A en el sentido positivo de dichos ejes. Calcula:

a) El campo magnético en el punto P de coordenadas (0, 2, 1) cm. (1,2 puntos)
b) La fuerza magnética sobre un electron situado en el punto P que se mueve con

velocidad ¥ =10*(7) m/s (0,8 puntos) ‘V —

Datos: permeabilidad magnética del vacio p, = 4n 107 T-m-A’"; carga del electrén e = 1,6 10" ¢
BLOQUE IV - CUESTION

Calcula el flujo de un campo magnético uniforme de 5 T a través de una espira cuadrada, de 1 metro de lado,
cuyo vector superficie sea:

a) Perpendicular al campo magnético.
b) Paralelo al campo magnético.
¢) Formando un angulo de 30° con el campo magnético.

Junio 2011:
BLOOQUE IV — PROBLEMA

En una region del espacio hay dos campos, uno eléctrico y otro magnético, constantes y perpendiculares entre si. El

campo magnético aplicado es de 100 k mT. Sc lanza un haz de protones dentro de esta region, en direccion
perpendicular a ambos campos y con velocidad v =10°/ m/s . Calcula:

a) La fuerza de Lorentz que actia sobre los protones. (1 punto)
b) El campo eléctrico que es necesario aplicar para que el haz de protones no se desvie. (1 punto)

En ambos apartados obtén el mddulo, direccion y sentido de los vectores y represéntalos graficamente, razonando
brevemente la respuesta.

Dato: Carga elemental e = 1.6:107 C

Septiembre 2011:
BLOOUE 1V - PROBLEMA
Un electron entra con velocidad constante v =10/ m/s en una region del espacio en la que existen un campo eléctrico

uniforme £ = 20/ N/C y un campo magnético uniforme B= B“k. T.

a) Calcula y representa los vectores fuerza que acttan sobre el electron (direccion y sentido), en el instante en el que
entra en esta region del espacio. (1 punto)

b) Calcula el valor de By necesario para que el movimiento del electron sea rectilineo y uniforme. (1 punto)
Nota: Desprecia el campo gravitatorio.

Junio 2012:
BLOQUE IV — CUESTION

Una carga eléctrica entra, con velocidad v constante, en una region del espacio donde
existe un campo magnético uniforme cuya direccion es perpendicular al plano del papel.
;Cudl es el signo de la carga eléctrica si ésta se desvia en el campo siguiendo la
trayectoria indicada en la figura? Justifica la respuesta.
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Septiembre 2012:
BLOQUE IV — CUESTION

Una particula de carga q = 2 uC que se mueve con velocidad v = (10°7) m /s entra en una regién del espacio en la que

hay un campo eléctrico uniforme E-= (=37) N/C y también un campo magnético uniforme B= (2;?) mT . Calcula el

vector fuerza total que actla sobre esa particula y representa todos los vectores involucrados (haz coincidir el plano XY
con el plano del papel).

Junio 2013:
BLOQUE IV - PROBLEMA
Dos cables rectilineos y muy largos. paralelos entre si y contenidos en el plano XY. YT

transportan corrientes eléctricas I; =2 A e I = 3 A con los sentidos representados
en la figura adjunta. Determina:

a) el campo magnético total (médulo, direccion y sentido) en el punto P.
(1 punto)

b) La fuerza (médulo. direccién vy sentido) sobre un electrén que pasa por
dicho punto P con una velocidad = = —10%{m /5. (1 punto)

Datos: permeabilidad magnética del vacio, = 4n-107 T-m/A: carga elemental. e = 1.6:107° C

o

20 cm Dem

Julio 2013;

BLOQUE IV - CUESTION

Una espira conductora, con forma circular, esta situada en el seno de un campo magnético
perpendicular al plano del papel. como muestra la figura. E1 médulo del campo magnético
aumenta con ¢l tiempo. Indica el sentido de la corriente inducida en la espira y justifica la
respuesta basandote en las leyes que explican este fendmeno.

Junio 2014:
BLOQUE IV - PROBLEMA

Por dos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos entre si, circulan corrientes YI

continuas de intensidades I; e I,, respectivamente, como muestra la figura. La distancia de ¥
separacion entre ambos es d = 2 cm.

a) Sabiendo que I; = 1 A, calcula el valor de I, para que, en un punto equidistante a
ambos conductores, el campo magnético total sea F=-10"°kT.(1 punto)
b) Calcula la fuerza £ (médulo, direccién y sentido) sobre una carga ¢ = 1 jIC, que pasa

por dicho punto, con una velocidad # = 10° J m/s. Representa los vectores 7 , B y F.( «—>
punto) d=2cm
Dato: permeabilidad magnética del vacio, gy = 4m- 1077 T m/A

Julio 2014:

BLOQUE IV - CUESTION

Un conductor rectilineo, de longitud L = 10m, transporta una corriente eléctrica de I Tﬂ I @§
intensidad I = 5 A. Se encuentra en el seno de un campo magnético cuyo modulo es B

B = 1T y cuya direccion y sentido es el mostrado en los casos diferentes (a) y (b) de la
figura. Escribe la expresidn del vector fuerza magnética que actiia sobre un conductor
rectilineo y discute en cudl de estos dos casos serd mayor su médulo. Calcula el vector
fuerza magnética en dicho caso.

(a) (b)
Junio 2015:

BLOQUE IV - CUESTION I
La figura representa un conductor rectilineo de longitud muy grande recorrido por una corriente continua
de intensidad I y una espira conductora rectangular, ambos contenidos en el mismo plano. Justifica,
indicando la ley fisica en la que te basas para responder, si se inducird corriente en la espira en los
siguientes casos: a) la espira se mueve hacia la derecha, b) la espira se encuentra en reposo.
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Julio 2015:

BLOQUE IV - CUESTION

Por un conductor rectilineo de longitud muy grande, situado sobre el eje Y, circula una corriente eléctrica uniforme de
intensidad { = 2 A, en el sentido positivo de dicho eje. En el punto (1,0) m se encuentra una carga eléctrica positiva
g = 2 uC cuya velocidad es ¥ =3 -10%7m/s. Calcula la fuerza magnética que actiia sobre la carga y dibuja los

vectores velocidad, campo magnético y fuerza magnética, en el punto donde se encuentra situada la carga.
Dato: permeabilidad magnética del vacio, g = 4w - 1077 T - m/A

Junio 2016:
BLOQUE IV-CUESTION

Un electron entra en una regién del espacio donde existe un campo magnético uniforme B. ¢Qué tipo de trayectoria

describira dentro del campo magnético si su velocidad es paralela a dicho campo? ;Y si su velocidad es perpendicular al
campo? Razona las respuestas.

Julio 2016:

BLOQUE IV-CUESTION

Dos particulas cargadas, y con la misma velocidad, entran en una regién del espacio donde
existe un campo magnético perpendicular a su velocidad (de acuerdo con la figura, el campo
magnético entra en el papel). jQué signo tiene cada una de las cargas? ;Cudl de las dos posee
mayor relacion |q|/m? Razona las respuestas.

@ @ ® @ @ @
@ @ @ @ @ @

Junio 2017:
BLOQUE IV-CUESTION
Una particula de carga ¢ = 3 € que se mueve con velocidad ¢ = 2 - 1037 m/s entra en una region del espacio en la que

hay un campo eléctrico uniforme E= —37 N/C y también un campo magnético uniforme B = 4k mT. Calcula el vector
fuerza total que actia sobre esa particula y representa todos los vectores involucrados (haz coincidir el plano XY con el
plano del papel).

Julio 2017:
BLOQUE IV - PROBLEMA
La figura muestra dos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos entre si, separados por h L=2h
una distancia d = 4 cm. Por ellos circulan corrientes continuas de intensidades [, e[, = 21, . |
En un punto equidistante a ambos conductores y en su mismo plano, estas corrientes generan L.
un campo magneético, E=3-10"5kT. X
a) Calcula la corriente Iy . (1 punto)
b) Si una carga g = 2 uC pasa por dicho punto con una velocidad # =5 - 10"f m/s,
Salctga la fuerza F (madulo, direccion y sentido) sobre ella. Representa los vectores 1, PN
B y F. (1 punto)

d=4cm
Dato: permeabilidad magnética del vacio, i, = 4m- 1077 T m/A
Junio 2018:
SECCION IV — CUESTION
La figura representa un conductor rectilineo de longitud muy grande recorrido por una  [;=2A
corriente continua I; = 2 4. Calcula y dibuja el vector campo magnético en un punto P
situado a una distancia d = 1 m a la derecha del conductor. En el punto P se sitia otro p
conductor rectilineo paralelo al anterior y recorrido por una corriente I, en sentido d
opuesto. Representa el vector fuerza que actia sobre el segundo conductor. 77T ®-----
Dato: permeabilidad magnética del vacio, py, = 47w - 1077 N /A2
Julio 2018:

}’L I I,

SECCION 1V - CUESTION X

Por dos conductores rectilineos, paralelos e indefinidos circulan corrientes continuas de

intensidades I e I, siendo I; = 21; (ver figura adjunta). Calcula la fuerza que actia sobre  p @
una carga g que pasa por el punto P con una velocidad ¥ = 27 m/s. :
Dato: permeabilidad magnética del vacio, gy = 4w - 1077 Tm/A !
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Junio 2019:

SECCION III-PROBLEMA

Dos cables rectilineos y muy largos, paralelos entre si, transportan corrientes [+
eléctricas I; = 2 A e I = 4 A con los sentidos representados en la figura adjunta. bi I
a) Calcula el campo magnético total (médulo, direccién y sentido) en el punto P. ‘ ! ?
(1 punto) X
b) Sobre un electrdn que se desplaza por el eje X actia una fuerza magnética
F=16-10""%7N cuando pasa por el punto P. Calcula el médulo de su
velocidad en dicho punto. (1 punto)

Datos: permeabilidad magnética del vacio, gy = 411077 Tm/A; carga del
electrén, e = —1,6 - 10719¢

®'T

20 cm 20 cm

SECCION III- CUESTION
Escribe la ley de Faraday-Lenz y explica su significado. La figura muestra una varilla que
se desliza hacia la derecha con velocidad ¥ sobre dos railes paralelos formando una espira
rectangular. El conjunto es conductor y se encuentra en el seno de un campo magnético
uniforme B perpendicular al plano del papel. Explica el sentido de la corriente inducida en
la espira en base a dicha ley.

>
>

X X

X _)X
X

iB

X X

X

X
X
X
X
X

x X X X X

x>l X X X

Julio 2019:

SECCION III - PROBLEMA

Dos hilos rectilineos indefinidos, paralelos y separados una distancia d = 2 cm conducen las corrientes
I, e, con los sentidos representados en la figura. En el punto P, equidistante a ambos hilos, el
modulo del campo magnético creado sélo por la corriente I; es 0,06 mT, y el del campo total debido a
las dos corrientes es 0,04 mT. Ambos campos (el debido a I; v el total) tienen la misma direccion y
sentido.

a) Calcula razonadamente el campo magnético generado por la corriente [, y representa claramente
todos los vectores campo magnético involucrados. (1 punto)

b) Calcula el valor de las corrientes [; e I,. (1 punto)

Data: permeabilidad magnética del vacio, oy = 4w - 1077 Tm/A

SECCION III - CUESTION

Una espira plana de superficie 5cm? estd situada en el seno de un campo magnético uniforme de B = 1mT
perpendicular al plano de la espira. Calcula el flujo magnético a través de la espira en esta situacion y cuando la espira ha
girado un dngulo & = 45°. Razona si se genera una fuerza electromotriz en la espira mientras gira.

Julio 2020:

CUESTION 3 - Interaccién electromagnética

Por un conductor rectilineo indefinido circula una corriente de intensidad [. Escribe y representa el vector campo
magnético B en puntos que se encuentran a una distancia r del hilo. Explica como cambia dicho vector si los puntos se
encuentran a una distancia 2r.

CUESTION 4 - Interaccién electromagnética

Se tiene una espira circular en el interior de un campo magnético uniforme y
constante como muestra la figura a). Si el area de la espira circular disminuye
hasta hacerse la mitad ;se induce corriente eléctrica en la espira? ;en qué
sentido? Si la forma de la espira pasa a ser ovalada, dejando invariante su
area (figura b), ;se induce corriente eléctrica? Escribe y explica la ley del
electromagnetismo en la que te basas y responde razonadamente.

PROBLEMA 2 - Interaccion electromagnética
Un ion con carga q = 3,2- 10717 C, entra con velocidad constante ¥ = 207 m/s en una region del espacio en la que

existen un campo magnético uniforme B = —207 T y un campo eléctrico uniforme E. Desprecia el campo gravitatorio.

a) Calcula el valor del vector E necesario para que el movimiento del ion sea rectilineo y uniforme. (1 punto)
b) Calcula los vectores fuerza que actian sobre el ion (direccién y sentido) en esta region del espacio. Representa

claramente los vectores, . B R E y dichos vectores fuerza. (1 punto)

Septiembre 2020:

©EOEO®O®® CUESTION 4 - Interaccién electromagnética
En la figura se muestra una espira rectangular de lados 10 cm y 12 cm en el seno de un campo
el eee®

i magnético B perpendicular al plano del papel y saliente. Se hace variar |§ | desde 0 a 1 T en un intervalo
eloeeole de tiempo de 1,2 s. Calcula la variacion de flujo magnético y la fuerza electromotriz media inducida en
la espira. Indica y justifica el sentido de la corriente eléctrica inducida.

loJoJojJoXolc)
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PROBLENMA 2 - Interaccion electromagnética

La figura muestra dos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos entre si, separados
por una distancia d en el plano ¥Z. Se conoce la intensidad de corriente /; = 1A, el
moddulo del campo magnético que esta corriente crea en el punto P de la figura, B, =
1075 T, asi como el médulo del campo magnético total B = 3B,

a) Calcula la distancia d y el vector campo magnético B,enel punto P (1 punto) i

b) Si una carga q = 1 uC pasa por dicho punto P con una velocidad © = 10° k m/s, X Y E d d
calcula la fuerza F (médulo, direccion y sentido) sobre ella. Representa los vectores ©, B : I I
y E. (1 punto) L 2
Dato: permeabilidad magnética del vacio, g = 47 - 1077 Tm/A

Junio 2021:

CUESTION 3 - Interaccion electromagnética

Considera una espira conductora plana sobre la superficie del papel. Esta se encuentra en el seno de un
campo magnético uniforme de modulo B = 1T, que es perpendicular al papel y con sentido saliente.
Aumentamos la superficie de la espira de 2 cm? a 4 cm? en 10 s, sin que deje de ser plana y perpendicular al
campo. Calcula la variacion de flujo magnético y la fuerza electromotriz media inducida en la espira. Justifica
e indica claramente con un dibujo el sentido de la corriente eléctrica inducida.

CUESTION 4 - Interaccion electromagnética v L L=hL
La figura muestra dos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos entre si, por los T_,

que circulan corrientes eléctricas del mismo valor (I; = 1,) y de sentidos contrarios. X
Indica la direccion y sentido del campo magnético total en el punto P. Si en el punto P p
se tiene una carga q >0, con velocidad perpendicular al plano XY, ;qué fuerza

magnética recibe dicha carga? Responde razonada y claramente las respuestas. q

Julio 2021

CUESTION 3 - Interaccion electromagnética 3

Una particula de carga q < 0 entra con velocidad v en una regién en la que hay un = o | ® ®

campo magnético uniforme normal al plano del papel, tal y como se muestraenla q

figura. Escribe la expresion del vector fuerza magnética que actua sobre la carga. ®@\®

Razona si la trayectoria mostrada es correcta y representa razonadamente, en el r P

punto P, los vectores velocidad y fuerza magnética. R ®

B

®@ ®

CUESTION 4 — Interaccion electromagnética 1

—_—

Una espira rectangular se sitia en las cercanias de un hilo conductor rectilineo de gran
longitud, recorrido por una corriente eléctrica cuya intensidad aumenta con el tiempo.
Razona por qué aparecera una corriente en la espira, indica cual sera su sentido y enuncia
la ley del electromagnetismo que explica este fenémeno.

PROBLEMA 2 - Interaccion electromagnética
Una particula con carga negativa entra con velocidad constante v = 2‘105,7111/5 en una regidén del espacio en

la que hay un campo eléctrico uniforme E = 4-10* IN/C y un campo magnético uniforme B = — BkT, siendo
B =0.

a) Calcula el valor de B necesario para que el movimiento de la particula sea rectilineo y uniforme.

Representa claramente los vectores #, E, B, la fuerza magnética y la fuerza eléctrica. (1 punto)
b) En un instante dado se anula el campo eléctrico y el médulo de la fuerza que actua sobre la particula a
partir de ese instante es 6,4 - 10715 N. Determina el valor de la carga de la particula. (1 punto)

Junio 2022:
Una particula cargada entra con velocidad constante ¢ en el sena de un campo magnético uniforme no nulo

E. Escribe qué fuerza aparece sobre la particula y razona en qué condiciones ésta sera nula y en qué
condiciones sera maxima.

CUESTION 4 - Interaccién electromagnética
Por un hilo rectilineo indefinido circula una corriente uniforme de intensidad /. Escribe la expresidn del mddulo

del vector campo magnético B generado por dicha corriente y dibuja razonadamente dicho vector en un punto
P situado a una distancia d del hilo. Si el modulo del campo magnético en ese punto es de 100 uT, deduce
cuanto valdra en un punto que se encuentre a una distancia d /2 (expresa el resultado en teslas).
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Julio 2022:

CUESTION 3 - Interaccién electromagnética

Una carga de 3 uC entra con velocidad % = 10*7 m/s en una regién del espacio en la que existe un campo
eléctrico E = 10*7 N/C y un campo magnético B= (?+E) T. Determina el valor de las fuerzas eléctrica,
magnética y total que actlan sobre la carga.

CUESTION 4 - Interaccién electromagnética
El circuito de la figura estd formado por una barra metalica que

desliza sobre un conductor en forma de . Sobre dicho circuito
actia un campo magnético perpendicular al plano xy, como
aparece en la figura. Razona por qué se genera una corriente
inducida en el circuito y cual es su sentido (indicalo claramente
con un dibujo). Escribe la ley fisica en la que te basas para

®®® R ;0 X
X XIYPX® @ ¥ @

Ll T

DX P® D 0 D

B 8 I«

responder, indicando las magnitudes que aparecen en ella. XD R
Junio 2023:

CUESTION 3 - Interaccién electromagnética

Un iman se mueve con velocidad v, acercandose perpendicularmente al plano de una espira "
conductora circular, como indica la figura. Razona por qué se induce una corriente en la

espira, basandote en la ley que explica este fendmeno. Explica el sentido de la corriente Za
inducida y dibujalo sobre la espira. ;Cual es la corriente inducida si el iman permanece Y,
quieto? -

PROBLEMA 2 - Interaccion electromagnética
Se tienen tres conductores rectilineos muy largos y paralelos

entre si. Por dos de los conductores circulan corrientes
eléctricas I, = 2,0 Ae I, = 4,0 A en el sentido que se indica en la
figura.

a) Calcula la intensidad y el sentido de la corriente en el
otro conductor I3 para que el campo magnético en el
punto P de la figura sea nulo. (1 punto)

b) El vector campo magnético en el punto S es B; = —7,5- 1077 k T, determina la fuerza que acttia sobre
una carga de 1 uC que pasa por S con una velocidad % = —10° jm/s. (1 punto)

Dato: permeabilidad magnética del vacio, yg = 47+ 1077 T - m/A.

Julio 2023:

CUESTION 3 - Interaccién electromaqgnética

Un protén se mueve con velocidad ¢ y describe una trayectoria circular en un ciclotrén en el que hay un
campo magnético constante B, perpendicular a #. Escribe la expresion de la fuerza que acta sobre el protén
y representa los vectores velocidad, campo magnético y fuerza. Razona por qué la trayectoria es circular.
¢ Como cambiaria la trayectoria si se tratara de un neutrén?

CUESTION 4 - Interaccién electromagnética

En la figura se muestra una espira circular en el seno de un campo magnetico dirigido
hacia dentro del plano del papel. Razona si se genera corriente inducida en la espira y en
qué sentido, en los siguientes casos: a) el modulo del campo magnético disminuye y la
espira permanece fija y b) el radio de la espira aumenta progresivamente y el médulo del
campo magnético permanece constante.

Junio 2024:

CUESTION 3 - Campo electromagnético
La linea discontinua de la figura representa la trayectoria de una carga, g, entre las

T 2CONONONC)

posiciones 1 y 2 dentro de un campo magnético uniforme B. Escribe el nombre y la GJI_J'@ v
expresion de la fuerza que el campo ejerce sobre dicha carga. Determina ONCEORONC
razonadamente el signo de la carga. Explica cual seria la forma de la trayectoria si por el @I@ @ @
punto 1 entrara un neutrdn con velocidad 7. 1q 2
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CUESTION 4 - Campo electromagnético

Un hilo conductor rectilineo de gran longitud, situado a lo largo del eje X, transporta una corriente de
intensidad I = 50 A en sentido positivo. Determina las coordenadas de los puntos sobre el eje Y en los que el
madulo del vector campo magnético generado sea B = 1075 T. Representa la corriente, las lineas de campo

magnético y el vector campo magnético, B, en dichos puntos. Escribe la expresion vectorial del campo
magnético en dichos puntos.

Dato: permeabilidad magnética en el vacio, u, = 4m- 1077 T m/A

Julio 2024

4d
CUESTION 2 - Campo electromagnético [ b I>
Dos corrientes eléctricas paralelas y de gran longitud estan separadas entre si una °
distancia 4d. La corriente I, = 6 A esta dirigida hacia arriba, como aparece en la figura. d

Determina el valor y sentido de la corriente I,, para que el campo magnético resultante en
el punto P sea nulo. ;Qué fuerza actuara sobre una carga eléctrica negativa que,

pasando por P, se mueva en la misma direccion que las corrientes eléctricas? Razona
todas las respuestas.

CUESTION 4 - Campo electromagnético
Una espira circular de radio 30 cm, contenida en el plano XY, se encuentra en una zona con un campo
magnético uniforme B =5k T. Durante 0,1 s el campo magnético aumenta de forma constante hasta valer

10 k T, ¢cuanto valdra la fuerza electromotriz inducida durante el proceso? Indica cudl sera el sentido de la

corriente inducida en la espira mediante una figura. Justifica las respuestas indicando la ley fisica en que te
basas.
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